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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL MIÉRCOLES TREINTA Y UNO DE MARZO DE DOS MIL
VEINTIUNO

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los treinta y un días del mes de marzo de dos mil veintiuno a las
dieciséis horas y cincuenta minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO,
previa convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su
presencia los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO
FRICSON, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA OSWALDO, SALAZAR CHAGUAY
GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVEN BRIONES OSCAR Y VILLAMAR
NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB. JORGE HERNÁNDEZ
JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA SALAZAR
MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales,
bienvenidos a esta Sesión de Concejo, por favor señora Secretaria sírvase constatar el
quórum reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PRESENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, PRESENTE;
LEÓN GÓMEZ EDDY, PRESENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PRESENTE; SALAZAR
CHAGUAY GINA, PRESENTE; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PRESENTE; TUTIVEN
BRIONES OSCAR, PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, PRESENTE; CAÑIZARES
VILLAMAR WILSON, PRESENTE.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Contamos
con el quórum reglamentario señor Alcalde.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Sírvase dar lectura al orden del día
señora Secretaria.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
VEINTICINCO DE MARZO DE 2021

3° CONOCER Y APROBAR EL EXPEDIENTE CONTENTIVO DE LOS DOCUMENTOS
RELACIONADOS CON EL TEXTO DEL ACUERDO OBLIGACIONAL EN RELACIÓN CON
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EL CONTRATO NRO. LICO-MIMG-003-2018 A CELEBRARSE ENTRE EL GOBIERNO
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE Y
EL CONSORCIO PUENTE DAULE – GUAYAQUIL II; AUTORIZAR A LA MÁXIMA
AUTORIDAD DE ESTA CORPORACIÓN MUNICIPAL PARA QUE PROCEDA A LA
SUSCRIPCIÓN DE DICHO INSTRUMENTO; NOTIFICAR A TRAVÉS DE LA
SECRETARÍA GENERAL MUNICIPAL LA PRESENTE RESOLUCIÓN A LOS ÓRGANOS
COMPETENTES DE ESTA CORPORACIÓN MUNICIPAL; Y, ENCARGAR LA EJECUCIÓN
DE LA MISMA A LA DIRECCIÓN GENERAL FINANCIERA.

CONCEJAL VILLAMAR NIETO VICENTE.- Señor Alcalde permítame, hay una
comunicación de la Concejal Mariana Herrera que dice: Señor Alcalde Wilson Cañizares
Villamar, Alcalde del cantón Daule, saludos cordiales me dirijo a usted respetuosamente.
Por la presente solicito a usted permiso con cargo a vacaciones los días 31 de marzo y 01 de
abril del presente año, motivo por el cual tengo que resolver asuntos personales, por lo que
solicito principalice a mi alterno señor Carlos Arlindo Valverde Castro, me despido muy
atentamente, lo que propongo y elevo a moción que se incluya dentro del orden del día. Esta
moción es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George
Tenorio, Señor Eddy León Gómez y Abogada Alexandra Torres Mosquera, Concejales del
Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, antes de aprobar la inclusión de este punto, quiero dar la
bienvenida al Concejal señor Carlos Valverde quien va a participar en esta Sesión de
Concejo, con eso mi voto A FAVOR de la inclusión de un punto más dentro del orden del día;
GEORGE TENORIO FRICSON, bienvenido compañero Arlindo Valverde a esta Sesión de
Concejo A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, bienvenida compañero A FAVOR de la inclusión;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, bienvenido compañero A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY
GINA, A FAVOR de la licencia que solicita la señora Mariana Herrera García; TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVEN BRIONES OSCAR, bienvenido compañero
Carlos A FAVOR de la inclusión; VALVERDE CASTRO CARLOS, A FAVOR; VILLAMAR
NIETO VICENTE, PROPONENTE; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que con diez votos a favor se incluye un punto más dentro
del orden del día.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Le doy la bienvenida al compañero Arlindo
Valverde.

En consecuencia, el orden del día queda establecido de la siguiente manera:
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1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
VEINTICINCO DE MARZO DE 2021

3° CONOCER Y APROBAR EL EXPEDIENTE CONTENTIVO DE LOS DOCUMENTOS
RELACIONADOS CON EL TEXTO DEL ACUERDO OBLIGACIONAL EN RELACIÓN CON
EL CONTRATO NRO. LICO-MIMG-003-2018 A CELEBRARSE ENTRE EL GOBIERNO
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE Y
EL CONSORCIO PUENTE DAULE – GUAYAQUIL II; AUTORIZAR A LA MÁXIMA
AUTORIDAD DE ESTA CORPORACIÓN MUNICIPAL PARA QUE PROCEDA A LA
SUSCRIPCIÓN DE DICHO INSTRUMENTO; NOTIFICAR A TRAVÉS DE LA
SECRETARÍA GENERAL MUNICIPAL LA PRESENTE RESOLUCIÓN A LOS ÓRGANOS
COMPETENTES DE ESTA CORPORACIÓN MUNICIPAL; Y, ENCARGAR LA EJECUCIÓN
DE LA MISMA A LA DIRECCIÓN GENERAL FINANCIERA.

4° CONOCER Y RESOLVER EL MEMORANDO # GADIMCD-SC-029-2021-M, SUSCRITO
POR LA SEÑORA MARIANA HERRERA GARCIA, CONCEJAL PRINCIPAL DEL CANTÓN
MEDIANTE EL CUAL SOLICITA PERMISO CON CARGO A VACACIONES LOS DÍAS 31
DE MARZO Y 01 DE ABRIL DE 2021.

CONCEJAL FUENTES FAJARDO LUCÍA.- Señor Alcalde, compañeros Concejales
propongo y elevo a moción que se apruebe el orden del día. Esta moción es apoyada por
Abogada Alexandra Torres Mosquera, Concejal del Cantón presente.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PROPONENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR;
LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del primer
punto del orden del día; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación no quería
realizarlo pero lo voy a dejar sentado en actas señor Alcalde, el día lunes después de la
reunión que tuvimos, el señor Síndico que la Ilustre Municipalidad de este cantón llegó
hasta la oficina donde nos reunimos los señores Concejales, si bien es cierto que fui la
persona que solicitó una reunión con los señores de HOLCIM para tratar un tema específico
como era el tema de la vía Sabanilla y la Escuela que está en dicho sector, siempre he dicho
y soy del criterio que cuando hay una reunión del trabajo tenemos que estar todos los
señores Concejales, incluyéndolo a usted señor Alcalde para poder tomar decisiones o
sencillamente hacer las observaciones del caso pero ese día ya se habían ido los
compañeros y me enteré que la reunión aparentemente iba a ser conmigo y eso no puede ser
posible y el señor Síndico se permitió decir delante del Gerente que aquí se hace lo que yo
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digo y que por eso era la reunión, sería una falta de respeto gravísima si yo me tomara ese
tipo de atribuciones, primero porque conozco la ley como la conoce el señor Síndico y sé que
las cosas que atañen al Concejo se hacen con todo el Concejo en pleno, salvo que algún
compañero no pueda asistir por causas justificadas se acepta pero quiero que quede muy en
claro señor Alcalde, no le vuelvo a permitir al Síndico que vuelva a insinuar siquiera que yo
soy la que dispongo aquí, aquí el Concejo lo conformamos diez personas y usted Alcalde
quien lo preside y la reunión no la he pedido a título personal sino como Concejal del cantón
buscando mejorar algunas condiciones para la comunidad de dicho sector, como el señor
Síndico se comportó de una forma no apropiada y no voy a entrar en más detalles porque él
conoce en la forma en que se comportó pero si lo dejo sentado en esta Sesión de Concejo y
con esto A FAVOR del primer punto del orden del día señora Secretaria; TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del primer punto del orden del día; TUTIVEN
BRIONES OSCAR, previo a mi votación compañeros Concejales y señor Alcalde, tuve una
sugerencia de los comerciantes del mercado provisional, me transmitieron una inquietud y la
traigo al pleno del Concejo de que por favor se ayude con la poda de un árbol que está en la
parte posterior, porque con la temporada invernal dicho árbol ha roto algunas planchas de
eternit, lo que provoca que ingrese agua al interior del mercado, otro inconveniente que me
plantearon es de que hay una caja principal de brakers la cual dicen que ya ha sido varias
veces notificada pero que no hay solución, siempre hay problemas por el tema de la energía
eléctrica, quienes tienen alimentos cárnicos han tenido incluso pérdidas, nosotros les
solicitamos que estén ahí temporalmente hasta que se les reubique por lo que no podríamos
permitir que estén padeciendo con aquellas situaciones, esas dos acotaciones las planteo y
en cuanto al punto A FAVOR; VALVERDE CASTRO CARLOS, previo a mi votación señor
Alcalde dueños de establecimientos y locales comerciales me han pedido que traiga al Seno
del Concejo de que hay muchos dueños de viviendas que tienen alquilados locales y tienen
deudas pendientes con el Municipio y estas personas que son los inquilinos no pueden sacar
el permiso de uso de suelo, quieren ver cómo pueden hacer porque los dueños tampoco
tienen los recursos para pagar los impuestos prediales en este momento de pandemia por lo
que solicitan como podría ayudárseles a estas personas a que puedan obtener el permiso, la
patente y el uso de suelo, sin necesidad de que el dueño haya pagado el impuesto predial, a
ver si se puede hacer una tasa especial porque ellos si quieren seguir trabajando y quieren
estar al orden con todos los papeles, mi voto A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, A
FAVOR del primer punto del orden del día; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continúe con el siguiente punto señora
Secretaria.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES VEINTICINCO DE MARZO DE 2021
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CONCEJAL VALVERDE CASTRO CARLOS.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción se
apruebe el segundo punto del orden del día.  Esta moción es apoyada por Abogada
Alexandra Torres Mosquera y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón
presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, Alcalde al final escuché parte de la intervención de la compañera
Gina Salazar al respecto de lo que ella manifestó no me parece la forma  de cómo se trató
ese día y como Concejal sí creo que nosotros merecemos un poco de respeto y más aún
cuando vienen personas ajenas a la Municipalidad, en este caso si estaba el Gerente de
HOLCIM no ponernos en entre dicho Concejal – Jurídico se vio feo Alcalde, fue una imagen
muy fea, la Concejal decía que la reunión no era sólo con ella porque la verdad yo estaba
sentado y me sentía incómodo porque a mí no se me mencionaba en el tema de la reunión, la
reunión más era con la Concejal Gina Salazar, eso hizo que yo no intervenga en el momento
pero creo que si hay que manejar un poquito la confianza que hay y que se comparte si
tenemos que ver la imagen que se da hacia afuera y se vio claramente que había una
fricción, que hay una fricción entre la parte legal y Concejal, en ese sentido para pelear se
necesita de dos personas, cuando veo una situación de esas lo que hago es hacerme a un
lado, bien le doy la razón a ella por el tema que está pasando porque es verdad la gran
mayoría queremos saber el tema de HOLCIM y esa es la realidad, es un diálogo con todos,
más allá que ella sea la Presidenta de la Comisión de Legislación no significa que ella tiene
que saber un tema en la cual también estoy inmerso porque alguien ya ha estado tratando
de ver cómo se soluciona la vía para las personas de ese sector de Sabanilla, si creo Alcalde
y Abogado que esto se salió de contexto delante de ciertas personas que no tienen por qué
saber las diferencias que podamos tener aquí, no son diferencias personales, son laborales
o a veces de criterios pero si hay que manejar el margen de respeto, de Concejal a
Jurídico, de Alcalde a Jurídico, de Alcalde a Concejo, a diferentes Jefes Departamentales
sin faltar el respeto a nadie porque aquí las designaciones no son lo más importante sino las
personas y el respeto que debe de haber, creo y solicito la posibilidad de tener una reunión
con la gran mayoría de Directores, por ese mismo hecho porque una cosa es usted con
nosotros es totalmente diferente y nosotros con usted el tratamiento que hay, el respeto
que hay, hay ciertos Directores o Jefes que ni siquiera tienen la delicadeza de saludar, el
respeto y el saludo a las demás personas no se las niega a nadie, eso nos enseñan desde
casa, no es porque uno se crea más que ellos, en algún momento ya no estaremos aquí
Alcalde pero afuera lo seguiré viendo y lo saludaré, el respeto que siempre ha primado,
nosotros no somos eternos somos pasajeros por estos puestos, al respecto del segundo
punto A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, voy a
ser breve previo a mi votación recordando las palabras del señor Alcalde siempre me
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aconseja en mi caso dice que cuando uno es joven a veces se toma decisiones que muchas
veces no van de acuerdo a la situación pero conociendo como es el señor Síndico un
profesional joven está aprendiendo, lo cortés no quita lo valiente, si se equivocó por ser una
dama tendrá que pedir disculpas y seguir trabajando, ese es mi punto de vista; una petición
señor Alcalde la ciudadanía de La Rinconada solicita que se les ayude con la presencia de los
médicos municipales en las clínicas móviles, que por esta situación económica se les hace
muy difícil acudir a la parte céntrica y en los hospitales no hay atención porque están
saturados en el área de emergencia, por lo que solicitan de la manera más cordial y urgente
que se les ayude con la clínica móvil específicamente en la explanada de una iglesia que está
en la parte central, con esa aclaración y petición mi voto A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY
GINA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA,
A FAVOR del segundo punto del orden del día; TUTIVEN BRIONES OSCAR, previo a mi
votación señor Alcalde, los comerciantes del mercado provisional me indicaron que por
reiteradas ocasiones habían solicitado que el carro hidrocleaner solucione un problema que
existe, así mismo en algún momento tuvieron inconveniente con el sanitario que se
encuentra en mal estado y para las personas que hacen uso del baño sean ellos como
comerciantes o quienes hacen las compras no está acorde sanitariamente para darle el uso
respectivo, una consulta tengo la ciudadanía por medio de las redes o personalmente
preguntan respecto a las vacunas, mañana jueves estarán nuevamente las vacunas para los
adultos mayores en el Parque Inclusivo o hay que esperar (ALCALDE WILSON
CAÑIZARES VILLAMAR, en este punto hay que esperar porque de acuerdo a la
planificación todos los jueves se iba a vacunar fue con el anterior Ministro pero luego
vinieron los cambios tanto a nivel distrital y zonal, hoy le escribí al Ministro nuevo acerca
de conversar de la situación que la ciudadanía espera el día jueves para la vacunación pero
hasta el momento no me responde, no ha de haber porque no me han confirmado) es para
poder también comunicarle a la comunidad que pregunta, en cuanto al punto A FAVOR;
VALVERDE CASTRO CARLOS, A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del
segundo punto; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO CONOCER Y APROBAR EL EXPEDIENTE CONTENTIVO DE LOS
DOCUMENTOS RELACIONADOS CON EL TEXTO DEL ACUERDO OBLIGACIONAL EN
RELACIÓN CON EL CONTRATO NRO. LICO-MIMG-003-2018 A CELEBRARSE
ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD
DEL CANTÓN DAULE Y EL CONSORCIO PUENTE DAULE – GUAYAQUIL II;
AUTORIZAR A LA MÁXIMA AUTORIDAD DE ESTA CORPORACIÓN MUNICIPAL
PARA QUE PROCEDA A LA SUSCRIPCIÓN DE DICHO INSTRUMENTO; NOTIFICAR
A TRAVÉS DE LA SECRETARÍA GENERAL MUNICIPAL LA PRESENTE RESOLUCIÓN
A LOS ÓRGANOS COMPETENTES DE ESTA CORPORACIÓN MUNICIPAL; Y,
ENCARGAR LA EJECUCIÓN DE LA MISMA A LA DIRECCIÓN GENERAL
FINANCIERA.
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CONCEJAL VILLAMAR NIETO VICENTE.- Antes de proponer el tercer punto,
compañeros, señor Alcalde y señor Vicealcalde, sólo tengo duda en esta palabra y le voy a
pedir al señor Procurador Síndico me despeje esta inquietud, que quiere decir el acuerdo
obligacional.

ABOGADO JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO
MUNICIPAL.- Pero tendríamos que hacer un poquito de antecedentes o algo puntual.

CONCEJAL VILLAMAR NIETO VICENTE.- Algo puntual.

ABOGADO JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO
MUNICIPAL.- Todo documento bilateral fija obligaciones, es un acuerdo que fija
obligaciones, otra forma de decirlo es un acuerdo obligacional.

CONCEJAL VILLAMAR NIETO VICENTE.- Entendido.

ABOGADO JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO
MUNICIPAL.- Si ustedes ven los anexos están todos los contratos.

CONCEJAL VILLAMAR NIETO VICENTE.- Así también quiero manifestar que en la
anterior administración hay una resolución # 138 que en su parte pertinente dice: autorizar
al señor Alcalde suscribir el convenio de prestación de servicios bancarios con el Banco
Central del Ecuador, que permita viabilizar el pago del valor del puente Daule-Guayaquil en
la parte correspondiente a Daule, al Consorcio Puente Daule – Guayaquil II, integrado por
RIPCONCIV Construcciones Civiles CÍA. LTDA; y, Texeira Duarte – Engenharia e
Construcoes S.A., según el proceso de contratación: construcción del puente Daule –
Guayaquil, incluye accesos y pasos elevados en Avenida León Febres Cordero y Avenida
Narcisa de Jesús Martillo Morán, en la anterior administración se dejó sentado eso ahí
está la resolución, en realidad era una necesidad para la Parroquia Urbana Satélite La
Aurora, por lo que propongo y elevo a moción que se apruebe el tercer punto del orden del
día que fue leído por la señorita Secretaria.  Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía
Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George Tenorio y Abogada Alexandra Torres
Mosquera, Concejal del Cantón presente.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, antes de aprobar este tercer punto del orden del día, quiero
sumarme a los comentarios del Concejal Fricson George en que es verdad ciertos
Directores no tienen esas consideraciones hacia quienes estamos al frente de esta
administración, hay una falta de respeto y de educación se lo digo así, que porque somos
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mujeres quieren que la cuerda se rompa por el lado débil pero nosotros las mujeres también
sabemos defendernos y no vamos a permitir que una persona nos opaque, que una persona
nos minimice, aquí todos hombres y mujeres somos iguales, en eso quiero manifestar mi
desacuerdo en lo que dijo y mi compañera Concejal Gina y también quiero tratar otro punto
como es la petición de aquellas personas que han alquilado los quioscos en el malecón en la
fase dos, ellos tienen problemas económicos y en estos tiempos de pandemia ha habido
pocas ventas desde el mes de noviembre hasta esta fecha no han podido cancelar sus
arriendos, ellos piden que por favor se les haga un convenio de pago para poder cumplir con
sus deberes pero ahí me voy a referir al señor Síndico que él tajantemente dijo que no se
puede que paguen todo en dos meses, él puede manifestarse de esa manera porque no es
dauleño, como dauleña me siento afectada porque hay muchas personas que ese pequeño
negocio es verdad no da para pagar los doscientos mensuales, ahora se les viene encima
porque mi hijo trabaja en CNEL también les van a cobrar el consumo de la luz, durante los
meses de diciembre hasta esta fecha, EMAPA también tendrá que cobrar los haberes del
consumo del agua potable, es lógico que tienen que pagar pero muchas veces que en la
mañana no se vende nada, desde las cinco hasta las diez u once de la noche se vende algo y
con esta pandemia, con este horario estas personas se van a ver más afectadas, quisiera
pedirle señor Alcalde que fuéramos un poquito más sensibles el que pueda pagar bienvenido
sea esos aportes los necesitamos aquí en la Municipalidad pero aquellos que realmente no
puedan pagar darles la oportunidad de que haya un convenio para que puedan pagar, esa es
mi petición y con eso mi voto A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR del
tercer punto; LEÓN GÓMEZ EDDY, antes de dar mi votación quisiera solidarizarme con
aquellos compañeros que de una u otra forma han sido agraviados aquí en la institución
municipal, considero que ninguno de nosotros somos más o menos, no tenemos que estar el
uno arriba o el otro abajo, sino al lado como un solo equipo Concejales, Funcionarios,
Alcalde, el equipo ganador más allá de que dos Concejales se sumaron de otras tiendas
políticas, ahora somos una sola bandera, la Bandera de Daule, que es la única que prevalece
porque tenemos que trabajar en función de los intereses de las necesidades de las
comunidades pero si existen a veces funcionarios que causan malestar por ahí, que no sé
quizás porque son puestos por confianza del Alcalde pero no se dan cuenta también que
nosotros más allá de ser Concejales no es la importancia de ser Concejales sino que somos
representantes del pueblo, que de una u otra manera tenemos que tener respeto unos a los
otros pero en el momento que se vulneran los derechos hay inconformidad en el ser humano
y con respecto al orden del día de la votación hemos tenido reunión de trabajo, no tenía la
carpeta con los documentos habilitantes con respecto a este tercer punto del orden del
día, se nos ha hecho llegar un informe de Obras Públicas, suscrito por el Ingeniero Ángel
Taipe Véliz, donde informa la entrega provisional del puente Daule-Guayaquil, informe de la
Dirección Financiera donde se dice que existe un valor de treinta y siete millones de
dólares que tenemos que pagar, el Banco del Pacífico nos ha financiado treinta y cinco
millones y hay una diferencia de dos millones más los intereses de novecientos setenta y
ocho punto seiscientos cincuenta y siete, con cincuenta y tres centavos que hay que pagar
al consorcio, una diferencia de dos millones más los intereses y que han sido fijados en una
cuota mensual de doscientos cuarenta y ocho, con ochocientos once punto noventa y seis
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centavos y de acuerdo a la reunión de trabajo que tuvimos con la parte pertinente:
Dirección Financiera, Sindicatura y Obras Públicas y de acuerdo a los informes presentados
A FAVOR del tercer punto del orden del día; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, previo a mi
votación como lo manifestaba el Licenciado Vicente Villamar, en aquel entonces él presidía
la Comisión de Presupuesto como legislador responsable mi persona y los demás Concejales
autorizamos al señor Alcalde a suscribir el convenio de prestación de servicios bancarios
con el Banco Central del Ecuador, que permita viabilizar el pago del valor del puente Daule-
Guayaquil en la parte correspondiente a Daule, al Consorcio Puente Daule – Guayaquil II,
integrado por RIPCONCIV Construcciones Civiles CÍA. LTDA; y, Texeira Duarte –
Engenharia e Construcoes S.A., según el proceso de contratación: construcción del puente
Daule – Guayaquil, incluye accesos y pasos elevados en Avenida León Febres Cordero y
Avenida Narcisa de Jesús Martillo Morán y como lo manifestaba el Síndico no queda otra
cosa sino que pagar, son responsabilidades administrativas y en cuanto a nosotros como
Concejales responsabilidad administrativa en una obra que ya está inaugurada, que está al
servicio de la comunidad dauleña, no solamente dauleña sino del país entero y tenemos que
pagar, con todas estas observaciones y como legislador responsable hay que cancelar esta
cantidad de dinero, mi votación A FAVOR señora Secretaria; SALAZAR CHAGUAY GINA,
previo a mi votación con las explicaciones dadas por el Ingeniero Pedro Mora, con la
documentación entregada dentro de la Sesión de Concejo y reservándome el derecho de
solicitar las copias debidamente certificadas para mi archivo personal y siendo consecuente
como fiscalizadora y legisladora y porque la obra no es de beneficio solamente para la
comunidad del cantón Daule sino para el país por qué no en este momento ser consecuente
en lo que nos toca pagar una vez más demostrar la capacidad no solamente de pago de esta
Municipalidad sino también honrar las deudas como dauleños que somos para seguir siendo
sujetos de créditos no solamente ante las entidades y organismos nacionales sino
internacionales, esperando señor Alcalde que se continúe trabajando que se le dé en su
momento el mantenimiento que merece esta obra monumental, porque hay que cuidar la
inversión que ha hecho Daule, que es grande y por lo tanto A FAVOR del orden del día
señora Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, una vez leído los informes y
acuerdos que se nos han agregado y otros que han sido entregado en el momento de la
sesión como lo manifestó anteriormente la Abogada Gina Salazar, mi voto A FAVOR;
TUTIVEN BRIONES OSCAR, creyendo desde mi postura como fiscalizador y legislador que
se podía haber hecho un acuerdo en base a las medidas actuales en que estamos viviendo,
mi votación EN BLANCO; VALVERDE CASTRO CARLOS, A FAVOR; VILLAMAR NIETO
VICENTE, PROPONENTE; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con nueve
votos a favor y un voto en blanco.

CUARTO PUNTO CONOCER Y RESOLVER EL MEMORANDO # GADIMCD-SC-029-
2021-M, SUSCRITO POR LA SEÑORA MARIANA HERRERA GARCIA, CONCEJAL
PRINCIPAL DEL CANTÓN MEDIANTE EL CUAL SOLICITA PERMISO CON CARGO
A VACACIONES LOS DÍAS 31 DE MARZO Y 01 DE ABRIL DE 2021
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CONCEJAL GEORGE TENORIO FRICSON.- Señor Alcalde, compañeros Concejales
propongo y elevo a moción el cuarto punto del orden del día que es el permiso de la señora
Mariana Herrera García, desde el 31 de marzo al 01 de abril de 2021.  Esta moción es
apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Abogada Alexandra Torres Mosquera y
Técnico Oscar Tutiven Briones, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del cuarto punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, PROPONENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR; PANTALEÓN
LUNA OSWALDO, A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, me voy a permitir agradecer a
los compañeros que se han solidarizado pero más que eso quiero que quede claro señor
Alcalde que cuando he mencionado este punto no es con el ánimo de polemizar ni hacer
sentir mal a nadie, simple y sencillamente estoy demostrando que soy coherente con mis
principios porque no me puedo permitir rendirme con dos personas que mis compañeros a
posterior van pensar que lo estoy haciendo a espaldas de ustedes y ahí sí sería una falta de
respeto a ustedes compañeros y a usted señor Alcalde, no tengo nada que esconder soy una
mujer transparente y no será la primera vez que cuando crea necesario desde mi punto de
vista solicitar una reunión porque lo único que me mueve es ayudarlo a usted y a mis
compañeros ayudarlo a usted y a mis compañeros hacer el trabajo que la ciudadanía espera
de nosotros, no solamente he solicitado por ejemplo este tema estrictamente con aquellos
personajes sino también recuerde usted que le pedí que me permita acompañar a la
Ingeniera Santander por el tema de legalizar las tierras de nuestros hermanos del agro y
cuando usted me lo permita y solicite estaré siempre presta a colaborar porque aquí sólo
nos debe unir el buscar soluciones a los problemas que tiene nuestro cantón, quiero dejar
muy en claro que he venido solicitando desde hace mucho tiempo una reunión no solamente
con los Directores sino con los Subdirectores también para poder tener una charla laboral
para conocernos un poco más y poder si cabe el término entablar mejores relaciones
laborales pero me molestó la actitud y quiero que quede claro y como dijo la Licenciada
Graciela Fuentes tuve que hacer valer mis derechos no porque soy mujer me va a faltar el
respeto y me va a alzar la voz porque si tuviera que alzar la voz la alzo sólo bajo la cabeza
ante Dios y ante mi padre pero ante nadie más señor, con esto espero haber superado esta
situación, A FAVOR del cuarto punto del orden del día señora Secretaria; TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del cuarto punto del orden del día; TUTIVEN
BRIONES OSCAR, A FAVOR; VALVERDE CASTRO CARLOS, A FAVOR; VILLAMAR
NIETO VICENTE, A FAVOR; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.
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ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Con respecto al mercado provisional voy a
disponer al personal de mantenimiento para que revisen esas cajas de brakers y los
sanitarios también para dar atención a ese pedido; la brigada para La Rinconada una vez que
termine la sesión voy a solicitar a salud para que lo más pronto posible atienda ese pedido;
con respecto al reclamo o denuncia de la Abogada Gina si bien es cierto cada quien es
responsable de sus actos pero pido disculpas a nombre de mis funcionarios, como dijo el
Doctor Pantaleón la juventud a veces nos hace acelerarnos un poco, con el tiempo cuando
maduramos aprendemos a tener prudencia, en todo caso a nombre de él pido disculpas, la
próxima semana nos vamos a reunir con todos los Directores si les parece antes de la
sesión, ya les voy a convocar a todos, muchas gracias a todos.

Siendo las diecisiete horas y veintinueve minutos habiéndose agotado los puntos de la
agenda se da por culminada la sesión ordinaria del miércoles treinta y uno de marzo de dos
mil veintiuno, el señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Martha Tania Salazar Martínez
ALCALDE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


